

Аналитическая справка о состоянии работы по патриотическому воспитанию в МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» за 2023 – 2024 учебный год

Необходимость патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня является одной из приоритетных задач воспитательной работы. В российском государстве стратегическая цель социального развития сформирована как построение правового государства и гражданского общества. Ни одно общество, ни одно государство не может обойтись без патриотических позиций своих граждан. Следовательно, важнейшей целью российского общества является воспитание гражданина и патриота.

Цель патриотического воспитания МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» – воспитание патриотов России, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу, духовности, формирование у граждан позитивных ценностей и качеств. Основы патриотического воспитания – в преемственности культурно - исторического наследия, уважении к опыту духовных исканий предков, в служении своему Отечеству.

Патриотическое воспитание проводилось в соответствии с планом работы МБОУ ДО «Центр внешкольной работы», в процессе реализации которого решались следующие задачи:

- создание эффективной системы гражданско - патриотического воспитания, обеспечивающей оптимальные условия развития у учащихся основных гражданских качеств и чувств патриотизма;
- развитие форм и методов патриотического воспитания на основе новых информационных технологий;
- формирование личности гражданина-патриота Родины на основе боевых традиций наших Вооруженных Сил, славного военно-исторического прошлого России, многочисленных примеров мужества и героизма российских воинов, проявленных при защите Отечества;
- способствовать становлению и личностному развитию учащихся в процессе формирования активной жизненной позиции и чувства ответственности за свой личный выбор и за будущее страны;
- формирование понимания воинского и гражданского долга перед своим Отечеством;
- формирование ценностей здорового образа жизни;
- привлечение учащихся к работе по возрождению и сохранению культурных и духовно-нравственных ценностей родного края, школы через овладение технологией социального проектирования и участие в реальной жизни общества;
- формирование у молодежи активной жизненной позиции, духовно-нравственных начал, ориентира на позитивные события в жизни;

- формирование общечеловеческих норм гражданской морали – доброты, взаимопонимания, милосердия и терпимости по отношению к людям, культуры общения

В 2023 - 2024 учебном году в творческих объединениях туристско-краеведческой направленности МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» зачислено – 44 воспитанника, это 9,28% от общего числа воспитанников творческих объединений учреждения дополнительного образования (ТО «Мой родной край» на базе Кириковской средней школы, руководитель Сластихина Е.П. (дети 11-16 лет – 10 человек, из них девочек – 4); «Путешествие по следам ссыльных» на базе МБОУ «Пировская средняя школа», руководитель Вишняков С.А. (дети 11-17 лет – 22 человека, из них девочек – 14); «Культура моего народа» на базе Комаровской основной школы, руководитель Тараканова Л.П. (дети 9-14 лет – 12 человек, из них девочек – 5)

В нашем Центре педагогом – организатором МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» в течении года проводились следующие мероприятия по формированию патриотического воспитания у учащихся школ Пировского муниципального округа:

- акция «Бессмертный полк»;
- акция «Окна Победы»;
- экскурсии в школьный музей;
- экскурсии к мемориальным и памятным местам;
- образовательная игра, посвященная истории Великой Отечественной войны «Огневые рубежи»;
- акция «Георгиевская лента»;
- акция «Сад памяти»;
- лекции;
- викторины, тесты;
- участие во всероссийской исторической игре «1418»;
- муниципальный этап краевого фестиваля школьных музеев и клубов патриотической направленности;
- муниципальный конкурс декоративно-прикладного искусства к 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Символы памяти»;
- муниципальный конкурс рисунков «Великая Победа – память и слава на все времена», посвященный 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.;
- организация выставки работ декоративно-прикладного искусства к 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Символы памяти».
- организация выставки работ конкурса рисунков «Великая Победа – память и слава на все времена», посвященного 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.
- мастер-класс «Изготовление броши «Георгиевская лента» в технике канзаши»;
- участники всероссийского ежегодного конкурса детского творчества «Дети о войне и Дне Победы»;
- организация и проведение учебных сборов с учащимися 10-х классов общеобразовательных школ Пировского муниципального округа

- участники Всероссийской акции «Блокадный хлеб»;
- участники всероссийской патриотической акции «Диктант Победы»;
- участники Всероссийской акции «Письмо солдату»;
- участники Всероссийской акции «Фронтальная открытка»;
- участники краевой акции «Читаем о войне»;

С февраля по май 2024 года педагогом дополнительного образования МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» Вишняковым С.А. реализуется дополнительная общеобразовательная программа «Путешествие по следам ссыльных» на основании познавательного маршрута «Во глубине сибирских руд: путешествие по следам ссыльных» <https://www.krstur.ru/guide/poznavatelnye-marshruty/vo-glubine-sibirskikh-rud>

Выводы:

1. Содержание патриотического воспитания обучающихся школ округа соответствует современным требованиям образовательно - воспитательного процесса, способствует воспитанию у подрастающего поколения уважения к культурному наследию России, ее истории и традициям.
2. Патриотическое воспитание обучающихся школ округа связано с осуществлением общего плана воспитательной работы школы: групповая и индивидуальная работа с детьми строится на основе учета качественных особенностей дифференциации функционирования уровней их патриотического сознания и воспитания их готовности к сознательному служению Отечеству.
3. Работа по патриотическому воспитанию цели достигла. Итоги проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что в школьном воспитательном процессе прогрессирует процесс патриотического воспитания, в который вовлечены представители всех субъектов образовательной деятельности.

Центр отражает необходимый обществу и государству социальный заказ на воспитание гражданина своей Родины, патриота с активной жизненной позицией. Конечным результатом патриотического воспитания должны стать активная гражданская позиция и патриотическое сознание обучающихся, как основа личности будущего гражданина России.

Рекомендации:

1. Увеличить количество дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ туристско-краеведческой направленности в системе ДО Пировского муниципального округа;
2. Увеличить долю воспитанников занятых в реализации общеобразовательных общеразвивающих программах туристско-краеведческой направленности.

Ответственный педагог-организатор Гайфуллина А.Х.